Elaboration du Projet de Territoire Eau — Groupe Eau et Milieux Aquatiques

— 09 mai 2017
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+ Transferts de surface :

—’ Ruissellement, érosion, phytosanitaires
+ Transferts de subsurface :

P Prélévement d'eau el de nutriments

w .- Dénitrification

Impact de la densité en haie sur un bv (Kervidy/Naizin) sur les

pertes en nitrates 12,5% avec 49 ml/ha a 5% avec 140 ml/ha
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Un noyer (fuglens ngia) agroforestier : un sysidme racinaire complémensaive 3 eclul des

ctliyres, Fonctionnant parfols comme un “ssernssut hydraulique sourerain®.
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Arbres de haute futaie : ex. de la Suisse boisé & 24% de sa surface ; 8% gérées par des agriculteurs

actifs ; accroissement annuel des foréts de 12m3/ha soit un volume d’exploitation considérable pour les
propriétaires ; utilisé comme bois d’ceuvre et bois de feu.

Patu rage boisé : bienfait nutritionnel d’un apport nutritif a réaction acide (plutot qu’alcaline, ex. trefle),
sous forme de tanins de chataigner dans le fourrage des VL ; amélioration de la digestion des ruminants,
dégagement de méthane réduit, production de lait augmentée (teneur en protéines supérieure et taux
d’urée plus faible) ; bovin a pour ancétre de I'auroch dont I’habitat originel était forestier

Arbres hors forét (structurant le paysage) : ex. le noyer peut produire 150kg de noix/an (dés10e

année). Peuvent étre aussi regroupés en plantation a espacement spécifique : effet important sur rdt des
cultures céréales intercalaires allant jusqu’a une augmentation d’un tiers.

Taillis sous futaie : composé de 2 strates ; étage supérieur (arbres issus de graine) utilisé pour le bois
d’ceuvre , strate végétative par rejets de souche récoltés a intervalle régulier comme bois de feu

Taillis : formés exclusivement de rejets de souche (par croissance végétative) et récoltés a intervalles

relativement courts (a partir de 6 ans) pour fournir piquets, tiges de faibles dimension, bois de feu ou
biomasse ligneuse) ; exemple de la trogne
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